LISTA DE PRÉ REQUISITOS PARA OBTENÇÃO DE RECONHECIMENTO 
DO CURSO DE ESPECIALIZAÇÃO EM NEUROLOGIA CLÍNICA PELA ABN 
(BASEADO NAS NORMAS DA COMISSÃO NACIONAL DE RESIDÊNCIA MÉDICA)

SERVIÇO REQUERENTE:

CHEFE DO SERVIÇO: 

O Chefe do Serviço requerente deve preencher os quesitos abaixo (assinalar os itens que SIM e anexar documentos comprobatórios de todos os itens):
· Curso com duração mínima de três anos (primeiro ano na clínica médica em tempo integral e o segundo e terceiro ano em tempo integral na unidade neurológica com carga de estágios obrigatórios e optativos. 
· O supervisor do curso possui Título de Especialista pela Academia Brasileira de Neurologia. Tem a função de ficar em contato mais regular com os alunos, coordenar suas atividades, zelar pelo correto cumprimento do programa e estabelecer o elo com os níveis mais altos hierarquicamente do serviço.  
· O curso possui uma relação médicos orientadores/alunos de 1:3
· O curso possui uma relação leitos com pacientes neurológicos nas várias unidades hospitalares/médicos  em treinamento de 5:1
· O curso está sob coordenação de um neurologista com título de especialista em neurologia, com pelo menos dois outros neurologistas membros do serviço ser portadores de título de especialista em neurologia pela ABN,

· Serviço possui equipe neurocirúrgica na unidade hospitalar.
· Oferecer ao aluno de primeiro ano de Clínica Médica condições de cumprir os estágios obrigatórios (Pronto Socorro, 550 horas; Unidades de Terapia Intensiva, 550 horas; Unidades de Internação, 320 horas; Unidades de Ambulatório, 320 horas; estágios optativos (pelo menos em 4 dos seguintes: cardiologia, endocrinologia, pneumologia, doenças infecciosas, hematologia, dermatologia, nefrologia), 240 horas (60 horas cada).

· Participação de atividades complementares discussão de casos clínicos: sessões anatomoclínicas, clube de revista (artigos científicos, visita supervisionada, discussão de beira de leito).
· Condições de cumprir os estágios obrigatórios em neurologia durante o segundo e terceiro ano no Pronto socorro (300 horas), na Psiquiatria (120 horas), na neurofisiologia clínica (320 horas), na neurologia infantil (400 horas), na neuroimagem (100 horas), na neurocirurgia (180 horas), na realização de punção lombar e interpretação de LCR (50 horas)

· Condições da realização de procedimentos individuais obrigatórios (vide normas da ABN baseadas na Comissão Nacional de Residência Médica)

Quanto às instalações mínimas:

· Biblioteca especializada 
· Vinte (20) leitos para pacientes clínicos nas várias unidades de internação
· Unidade de emergência com movimento suficiente para atender as necessidades do programa
· Unidades de terapia intensiva com movimento suficiente para atender as necessidades do programa
· Tomografia computadorizada (mínimo de 01 aparelho na unidade hospitalar)

· Ressonância magnética (mínimo de 1 aparelho em funcionamento no hospital ou com acesso à sua realização)

· Serviço de angiografia (mínimo de 1 aparelho em funcionamento no hospital ou com acesso à sua realização)

· Ultrassonografia com efeito doppler (mínimo de 1 aparelho em funcionamento no hospital ou com acesso à sua realização)

· Vinte (20) leitos para pacientes neurológicos nas várias unidades de internação
· Eletrencefalógrafo
· Eletromiógrafo
Quanto à carga horária:

· O Programa cumpre a carga horária mínima de 2.880 horas/ano, total de 8.640 horas do Curso em Neurologia

Assinatura do Supervisor

Assinatura do Chefe do Serviço
